



2023年4月

24

星期一

癸卯年三月初五

总第4381期

(今日4版)

# 合川日报

HECHUAN DAILY

合川日报数字报



合川手机台



“合川发布”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 贯彻

#### ——从党的二十大精神看中国共产党的成功密码之十

□新华社记者 林晖 胡浩 王鹏 徐壮

“全面贯彻新时代中国特色社会主义思想”“完整、准确、全面贯彻新发展理念”“深入贯彻以人民为中心的发展思想”……纵览党的二十大精神报告,“贯彻”一词出现20余次。

贯就是串,彻就是通;上下贯通,通达至底。从这个词,可以感悟到中国共产党令出如山、言出必行,一以贯之、一贯到底的作风和品格。

#### 贯彻之源——中国共产党在狠抓落实中锻造出强大政治执行力

2022年10月25日下午,二十届中共中央政治局进行第一次集体学习,主题正是学习贯彻党的二十大精神。

“全党要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。”习近平总书记的坚定话语掷地有声。

作为一个坚定的马克思主义政党,中国共产党善于把远大理想、最高纲领同脚踏实地、阶段性目标结合起来。这正是“贯彻”二字的力量所在。

纵观百年党史,我们党之所以能够带领人民不断夺取新的胜利,靠的就是全党同志团结带领人民群众,一步一个脚印地把党的路线方针政策,变成认识世界和改造世界的

巨大精神力量与物质力量。

习近平总书记历来重视抓贯彻落实:在河北正定工作时,决定了要做的事,就抓住不放,一抓到底,抓出成效;在福建宁德工作时,用了两年时间清理干部非法占地建私房,不达目的不罢休;在浙江抓“三农”工作,一竿子插到底,直接向基层干部宣讲……

习近平总书记屡次强调“空谈误国、实干兴邦”,对于党中央决策部署的贯彻执行情况,总是亲自调研、亲自督促、反复去抓——

党的十八大闭幕不到一个月,就主持制定中央八项规定,并始终以身作则、以上率下,带头严格执行,十年如一日,将全面从严治党不断推向深入。

以钉钉子精神抓扶贫,7次主持召开中央扶贫工作座谈会,50多次调研扶贫工作,走遍全国14个集中连片特困地区。

先后6次就“秦岭违建”作出批示指示,直至千余栋违建别墅被整治、相关人员被查处,彰显一抓到底、务求实效的工作作风。

……

一以贯之,方得始终。坚定不移执行、不折不扣贯彻,中国共产党把一个个“不可能”变成可能。

#### 贯彻之基——严密的组织体系是马克思主义政党的优势所在、力量所在

2020年4月21日下午,雨后初霁,陕西平利县女娲凤凰茶业现代示范园区里,满山绿

意,茶香扑鼻。

习近平总书记面带微笑,向正在工作的茶农们迎面走来。在他身旁的,是陕西省委书记、安康市委书记、平利县委书记、蒋家坪村党支部书记。从党的总书记,到村党支部书记,同时出现在产业扶贫第一线共抓脱贫攻坚,兑现对人民的承诺。

严密的组织体系,是马克思主义政党的优势所在、力量所在,也是中国共产党能够上下贯通、一贯到底的密码。

这个组织体系,贯彻的意志坚定不移——

坚决维护党中央权威和集中统一领导,是马克思主义政党的重大建党原则。

“如果党中央没有权威,党的理论和路线方针政策可以随意不执行,大家各自为政、各行其是,想干什么就干什么,想不干什么就不干什么,党就会变成一盘散沙,就会成为自行其是的‘私人俱乐部’,党的领导就会成为一句空话。”习近平总书记曾经语重心长地指出。

在一个拥有9600多万名共产党员、14亿多人口的大国,不折不扣、充分彻底地将党中央意志转化为每名党员的实际行动,至关重要。

坚决维护党中央权威和集中统一领导,党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决执行,党中央禁止的坚决不做,我们这个马克思主义政党因而更加团结统一。

这个组织体系,贯彻的制度严密系统——

按照民主集中制原则,中国共产党建立

起由党的中央组织、地方组织、基层组织共同构成的科学组织体系。

横到边、纵到底,490多万万个基层党组织上下贯通、执行有力。在无数个险要关头、关键时刻,这一严密组织体系发挥了强大的组织力量。

从星火交织的硝烟战场到百年不遇的自然灾害,从气壮山河的脱贫攻坚到惊心动魄的抗疫大战,只要党中央一声令下,各级党组织和党员干部义无反顾、冲锋在前,党的组织肌体“如身使臂,如臂使指,叱咤变化,无有留难”,因而创造了一项项彪炳史册的伟大奇迹。

#### 贯彻之要——坚定不移把党的二十大部署和要求落到实处

“经过全党全国各族人民共同努力,我们如期全面建成小康社会,实现了第一个百年奋斗目标。现在,我们正意气风发迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

党的二十大闭幕后,在新一届中共中央政治局常委同中外记者见面时,习近平总书记庄严宣示。

在中国共产党的视野中,讲政治从来不是抽象玄虚的,讲政治必须提高政治执行力。要落实到具体行动上、体现在实际工作中,以强大执行力将马克思主义变成行动。

秉持一以贯之的作风,向着光荣和梦想

开启新的远征,“贯彻”二字,依然是我们奋进新征程的关键密码。

新征程上看“贯彻”,要铺开“全面覆盖”的广度。不谋全局者,不足谋一域。党的二十大所作出的决策部署涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各方面,需要始终坚持系统观念,牢固树立全国一盘棋思想,谋划和推动地区部门工作要以贯彻党中央决策部署为前提,创造性开展工作,做到既为一域增光,又为全局添彩。

新征程上看“贯彻”,要推进“彻彻底底”的深度。党的二十大确定的目标任务有近期的,有中期的,也有长期的。既要全面推进,又要突出重点;既要狠抓当前,又要着眼长远。多办打基础、利长远的事,在把握总目标、总方向、总要求的前提下,制定明确的时间表、施工图,扎扎实实向前推进。

新征程上看“贯彻”,要秉持“贯穿始终”的态度。船到中流浪更急,人到半山路更陡。前进道路上,我们面临的风险考验越来越复杂,甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪,这就更需要我们以“千磨万击还坚劲”的顽强意志攻坚克难,以“弄潮儿向涛头立”的胆魄能力开拓进取,乘风破浪、奋勇向前,完成艰巨繁重的改革发展稳定任务。

回首来时路,我们始终以一以贯之的态度披荆斩棘,攻克前进之路上的无数艰难险阻,创造了一个又一个人间奇迹。

站上新起点,我们仍要秉持一以贯之的作风,贯彻落实好党的二十大精神,向着更伟大的胜利进发。

(据新华社)

#### 姜雪松在全区规划、建设、管理、人力社保、生态环境、林业工作部署会上要求

### 紧盯时间节点 压实工作责任 确保城市建设有力有序有效推进

本报讯(记者 刘冰凌)4月21日下午,区委副书记、区长姜雪松主持召开合川区规划、建设、管理、人力社保、生态环境、林业工作部署会议。他要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,按照市委、区委工作要求,强化党建筑领,压实工作责任,紧盯时间节点,有力有序有效推进城市建设。

姜雪松指出,城市建设事关城市形象和民生福祉,是一项需要系统发力的

长期工程。各级各部门要增强紧迫感、责任感,把城市建设摆在更加突出的位置,采取有力措施,下足绣花功夫,持续抓好城市更新、污染防治、生态绿化、基础设施建设等工作,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

姜雪松强调,要坚持科学规划,深入开展城市设计,加强各类专项规划与国土空间规划的衔接和综合平衡,保障城市发展和重大项目规划空间。要在保证

工程质量和安全的前提下,加快推进火焰山体育公园、行知路、东线快道等重点项目建设,推动城市建设实现新突破。要坚持问题导向,加快补齐污水管网、老旧小区改造、摩托车管理等方面短板,及时解决好影响城市形象、群众生活的堵点和难点问题。要实施城市增绿补绿工程,做好森林病虫害监测和防控,推进“两岸青山·千里林带”建设,不断优化生态布局,构建山清水秀的城市空间。要

突出城市文化底蕴,打造钓鱼城历史文化博物馆、瑞映巷——纯阳山历史文化街区、火锅学院等城市新地标、新名片,延续城市文脉,增强核心竞争力。要深入研究,及时出台人才新政,积极推进人力资源产业园建设,着力引进急需紧缺人才和高层次人才,为城市建设提供更加坚强有力的人才支撑和智力保障。

区委常委、区政府副区长蒋将定平,有关单位负责人参加。

本报讯(记者 袁询)4月23日是第28个世界读书日。为深入贯彻落实习近平总书记“提倡多读书,建设书香社会”的重要指示精神,全面提升委员履职能力,强化委员责任担当,扎实推进“书香政协”建设,当天,区政协举行以“中国式民主推进中国式现代化”为主题的第二次读书分享会。区政协党组书记、主席叶华出席会议并讲话。区政协党组副书记、副主席明道贵主持活动。

当天,区政协文史和学习委现场宣读读书活动倡议书。倡议全区政协委员让读书成为一种政治自觉、一种良好习惯、一种示范带动、一种履职实践,积极参与到“书香政协”读书活动中来,共建“书香政协”。以阅读提升“懂政协”的精神境界,增强“会协商”的过硬本领,培育“善议政”的文化氛围,将“书香政协”委员读书活动打造成合川政协凝心聚力的重要载体、思想交流的重要阵地、增进共识的特色品牌,以“书香政协”建设助力全民阅读,促进书香社会建设。

叶华对读书活动的开展给予了充分肯定,对委员们分享的好书表示感谢。他就自己理解的“中国式现代化”进行了解读和阐述,就下一步区政协怎样更好地开展读书活动提出了具体的意见和建议。他指出,小活动要营造大氛围,交流好书也是交友。区政协要进一步完善委员读书群和读书室,政协委员要“学思用”结合,多读书,读好书,好读书,以政治之书涵养品性,以人文之书孕育思维,以业务之书滋养才干,把读书融入日常,养成良好的读书习惯,积极参加读书、荐书、评书等活动,集聚政协智慧,汇聚政协力量。

分享会上,区政协各专委会委员代表围绕“中国式现代化”主题分享读书心得,各委员读书活动室负责人交流了读书活动开展情况。

### 『书香政协』第二次读书分享会举行



4月21日,龙凤镇在米兰村6组村民王治伦自建的“守一图书室”开展“阅读悦心·书香合川”全民阅读宣传活动,倡导全民阅读,喜迎第28个世界读书日的到来。

记者 李文静 摄